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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik li e t e n k i n t egyszeri 
vasáriiii]i.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skrihanek Gáza.

egész évre 4 frt, félévre2frt,negyedévre I ti t
Nyilttór sora 20 kr.

________ Hirdetések nagysAg szerint.

Iparosok és munkások nyug- 

dij-iigye.

Rég érzett hiányt van hivat­
va pótolni a hat óv óta fönnálló 
Magyarországi munkások rok­
kant- ós nyugdíj-egylete, mely 
mindennemű politikától menten, 
az öregség és munkaképtelenség 
napjairól való gondoskodás ne­
mes eszméjét óhajtja a munkások 
és iparosok közt meghonosítani. 
Ez a töiekvés mind társadalmi, 
mind nemzetgazdasági szempont­
ból igen fontos s megérdemli 
mindnyájunk figyelmét; mert ar­
ra az osztályra terjeszti ki áldá­
sos hatását, mely még eddig vaj­
mi csekély méltánylásban részé - 
sült s teljesen rá van szorulva a 
gondoskodásra. Mert inig a tár­
sadalom többi osztályai biztosítva 
vannak öregségük napjaira, addig 
a kisiparost és munkást, a kik 
életüket mig dolgozni biinak, 
nehéz munkában, a mindennapi 
kenyérért való küzdésben töltik 
el: öreg napjaikra a legirtózato­
sabb nyomor fenyegeti, mely el­
len nem volt módjukban magu­
kat vagyon gyűjtésével biztosí­
tani. Ha a szakadatlan munkában
erejük elfogy, mikor idő előtt
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Ne feledj cl. . .
Ne feledj el édes lányka ongemet,
Te éretted lánggal égő szivemet, :
A mig dohog, amig érez, tégedet, 
Esküszöm, hogy soha, soha nem feled.

Zúduljanak sors csapást bár felém,
Vagy ha a föld minden kincsét meglelném, 
Lenne nyomor, avagy fény osztályrészem : 
Hü szivemben, kedves képed őrizem !

Nem bánnám, ha napról-napra egyebet 
Nem ehetnék, mint csak száraz kenyeret ; 
Ha lakásom egy szerény kunyhó volna, 
Csak szerelmed, számomra bent honolna.

Nem bánnám, ha minden ember gyűlölne; 
Nem fájna, ha ok nélkül is megvetne ; 
Szeretettel ha senkisem nézne rám :

Csak szived szeretne engem igazán !

Nem bánnám, ha éppen semmim sem volna, 
Lenne a sors hozzám bármiig mostoha;

munkaképtelenné lesznek, s ki­
hull kezükből a kenyérkereső 

!szerszám : ennek helyébe kezük­
be kell venniük a koldusbotot, 
hogy szomoru életüket kegyelem- 
kényeién tengessék tovább. En­
nek tudata érlelte meg a munká­
sokban az eszmét, hogy hasonló 
sors ellen biztosítsak_ a jelenlegi 
í nu n k as nemzedéket. Örömmel lát- 
j^k^bogy nemes törekvésük év­
ró hévre nagyobb tért hódit, s a 
megelégedettség terjesztésével ez 
az egylet legfontosabb tényezője 
lösz a társadalmi békének s a 
inulikasok jövendő boldogulásá- 
nak. Ezzel igen fontos társadal ­
mi hivatást teljesítenek, mert ke­
vesbítik a társadalom gondosko­
dására szorultak számát s az egy­
let ez emberbaráti hivatása telje­
sítésében joggal számit a kor­
mány, a munkaadók és a nagy 
társadalom támogatására.

Tagja lehet az egyletnek 
minden munkás kor- ós nemkü­
lönbség nélkül, nemkülönben oly 
egyének^ is, a kik nem tartoznak 
a munkás-osztályhoz, sőt nők is. 
Az ^egylet hatodik évi működé­
séről most megjelent évi jelentés 
alkalmat nyújt nekünk az egylet 
kiváló kedvezményeinek ismerte­
tésére, s ajánljuk azt t. olvasóink 
figyelmébe.

Az egylet tagjai 10, 12 és 15 
kr. heti tagilletéket fizetnek, s 
ennek tejében a tagok, ha 1iz óyi 
tagság után saját sz Ijnájukbáp. 
munkaképtelenekké válnak, éltük 
végéig 4.20, 4.90, illetve 5 frt 95 
kr. heti segélyt kapnak, mely 
összeg gondtalan ólete^ biztosit 
számukra. A segélyeződ összege 
a tagsági idő aranyában ővről-év- 
re nő, úgy, hogy ha valaki pl. 
tagsaga huszadik évében lesz 
rokkanttá, már akkor 4.80, 5.60 
illetve 6 frt 80 kr. segélyt kap 
s igy tovább ; mig negyven évi 
tagság után a tag 6, 7, illetve 8 
frt 50 kr. heti nyugdijat kap, ß 
ezt élte végéig élvezi, bárha mun­
kaképes is. Ezenkívül segélyezi 
az egylet a tagok özvegyeit és 
árvád is, oly képen, hogy az el­
halt tagot megillető segély az ő 
halála után gyermekei nevelteté­
sére forditfatik, mig a fiuk a 13- 
ik, a leányok a 14-ik évet betol­
ok'.^özvegy pedig megkapja 
vegkielegitósiil a férje által befi­
zetett összeg százalékát.

Az egylet magasztos czéljá- 
hoz méltóan igen szépen halad,
m(Co<> ma már ^410 űzető tagja s 
84,330 írt tiszta vagyona van, 
mely a Hazai Bank részvénytár­
saságnál van elhelyezve a leg-

1 Nem törődnék én a fű időn semmivel 
Gazdag lennék a te hü szerelmeddel.

Fenyőssy

Felednélek. , .
Valami rejtelmes zsibongás fogta el 

minden tagomat, mikor végignéztem a 
balatoni fürdő fényes publikumának so­
kaságán. Úgy szerettem volna tudni min­
dent, ami ezeknek a káprázatosán szép 
asszonyoknak fejecskéiben motoszkál. A 
feleségemet nem hoztam magammal, mert 
egyedül szeretek járkálni legalább egy 
pár óra hosszat naponta. O úgyis talál 
magának foglalatosságot odahaza, s hogy­
ha megunja, hát majd talál szórakozást 
is. A fürdő szezon elején lévén, csak úgy 
tódult az embertömeg a Balaton partjára 
lesni a gőzösön érkező vendégeket. Amint 
a tengernyi ember közé keveredtem, egy 
bűbájos szép fiatal asszonyon felejtettem 
a szememet, aki unottan járt föl, alá. 
Karcsú termete a lilioméhoz hasonlított, 
könnyed járása nyomában észkábitó illat 
áradt, nagy, beszédes szemei igézőok vol

tak. Egy porczig rám nézett azokkal a 
mély tűzni szemeivel és a tekintete úgy a 
lelkembo tapadt, hogy azt örökké érezni 
fogom. ( sak az arczán volt valami meg­
magyarázhatatlan vonás, ami mintha bol­
dogtalanságot vagy talán az élet túlságos 
ismeretét engedte sejteni. Össze-vissza 
egy éves házas voltam, hát hirtelen elfor­
dultam, nehogy kísértésbe jöjjek és hogy 
valaki észrevegye az én rejtegetett érdek- 
lő A som .: , mert akkor menthetetlenül vesz­
ve vagyok. A mikor az újon jött vendé­
gek partra szállottak, eloszlott a várako­
zók tömege is és én elbandukolfam a su­
hogó hársfák oldalán, amerre az ut veze­
tett. A fasor végén bekandikált a verő- 
fényes égbolt az árnyas, sötét útra, mely­
nek csendjét a hatalmas tó titokteljes 
mormolása zavart meg elegyedve a dom­
bóvári ezigánybanda elhaló akkordjaival, 
amelyet a gyönge szellő felém hozott. 
Arra a nótára azonban figyelmessé let­
tem, amelyet most húztak; úgy kezdődik, 
hogy „Felednélek, felednélek. . . “A szö­
vegéből csak ennyit tudok, a dallamát 
végig. És ez a nóta úgy a rabjává ejtett
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messzebbmeno biztosit ássa I s tő­
kéje folyvást gyarapszik. Az egy­
letet a kormány, Budapest szé­
kesfőváros, a Hazai Bank, a Kö­
zúti Vasúttársaság és még többen 
rendes anyagi és erkölcsi támo­
gatásban részesítik, a mi legjobb 
bizonyítéka az egylet pártolásra 
érdemes voltának.

A budapesti központi egylet­
nek 31 fiók egylete van: u. m. 
Ó-Buda, Diósgyőr, Zombor, Mis- 
kolcz, Apát in, Szolnok, Resicza- 
bánya, Temesvár, Duna-Földvár, 
Kaposvár, Érsekújvár, Székes-Fe­
hérvár, Pozsony, Esztergom, Ora- 
vicza, Stájerlak, Sátoralja-Ujhely 
N.-Kanizsa, Szeghalom, M.-Szi­
get, Kudsir, V.-Hunyad, ^ H.-M.- 
Vásárhely, Versocz, Mohács, Bi- 
kás, Zólyom, Német boly, Nagy- 
Bocskó, Pécs, Ágfalva, melyek a 
központ fenhatósága alatt mind 
önálló szervezettel bírnak. Váro­
sunk iparosainak és munkásai­
nak ajánljuk, hogy a saját jól 
felfogott érdekükben e fontos in­
tézményt honosítsák meg; tegye­
nek első sorban önmagok, mert 
örökké igaz marad; Segíts ma­
gadon s az Isten is megsegít!

Az egylet elnöksége (Buda­
pest, Vili., József-körut 68.) szí­
vesen küld mindennemű felvilá­
gosítást, ha ez iránt hozzá for­
dulnak.

Hírek
— Személyi hírek. Dr. Kronberger 

Adolf, barcsi járás orvos o hó 4-én min­
tegy 4 heti időtartamra egészsége helyre­
állítása czéljából Karlsbndba utazott. Őszin­
te szívből kívánjuk, hogy járásunk köz • 
tisztelet s szeretőiben álló járásorvosa tel­
jes jö egészségben térjen mihamarabb 
vissea.

— Színház. Füredi színtársulata 
ma vasárnap befejezi barcsi szereplését s 
egy időre ismét csendesség üt ta­
nyát a telepi színkörben. E hét már

hogy megijedtem. Egyelőre még nem tud­
tam határozottan, hogy mitől, annyi azon­
ban bizonyos, hogy féltem és egyre azt 
dúdoltam: „Felednélek, felednélek . . ." 
Közbe-közbe magam előtt láttam annak 
a bűbájos fiatal asszonynak a liliom ter­
metét, igéző szép arczát, égető, perzselő 
tekintetét. Ettől szerettem volna szaba­
dulni, de nem lehetett. Hiába zümögte a 
lelkiismeretem az immént hallott nótát. 
Csak nem tudtam szabadulni. És ez fájt 
is, meg jól cselt is egyszerre. Ej az ör­
dögbe is, hát mi közöm nekem ehhez az 
asszonyhoz; utóvégre csak lesz annyi e- 
rőm, hogy uralkodjam eme csábítás fölött, 
amely szerencsétlenséget zudit rám is, a 
feleségemre is, a szegény jó feleségemre, 
ki most egyedül van odahaza . . .

Ezeket gondolta és cselekedte Szcnt- 
kereszthy Kálmán, miközben megfordult 
és sietett hazafelé.

Hej de sok minden kóválygott az ő 
lázas fejében ! üreg este lett, mire haza 
ért. Kis felesége otthon felöltözve várta 
egész délután, hogy majd együtt elmen­
nek a „Hableányba“, de hiába, elmaradt

BARCS és VIDÉKÉ
úgyszólván üres házak mellett folyt le, 
daczára a színre került válogatott dara­
boknak, jutalom- s jótékonyczélu előadá­
soknak. Hiába, városunk még kiesi ahhoz 
hogy egy színtársulat több hetekig ki­
tartson; egy 8 hót elég, hogy egy időre 
beteljenek a színjátékok élvezetével, u- 
több már kimerül az a kevés müpártoló
közönt Különben közönségünk az első

ikkel szemben.
— Nyári mulatság. A barcsi, pál-

talusi és belesai iparos segédek f. hó Kl­
án Szabó József pálfalusi vendéglőjével 
kapcsolatos kerthelyiségbon zártkörű s 
jótékonyczélu nyári mulatságot rendeznek. 
Belopti-dij : szomólyjegy 40 kr. családjegy 
(8 személyig) 2 korona. Kezdete d. u. 3

hetekben igen szép számmal látogatta a 
színházat, megmutatták, hogy bizonyos 
mértékben tudnak lelkesülni a művésze­
tért. De a színtársulat is iparkodott, hogy 
jó darab s előadásokkal fokozza s kiér­
demelje a közönség érdeklődését. A le­
folyt héten a következő darabolt kerültek 
színre; Vasárnap Piros bügyellátás, Stei- 
nerth Zsigmond műkedvelő felléptével. 
Kedden a Tótleány, Vidor Laura ope- 

(ra énekesnő felléptével. Szerdán a Fe­
ne anyós, Herezeg Sándor hegedű játé­
kos felléptével, ki felvonás közt müvészi-

I esen előadott szép magyar dalokkal rau-
II altatta a közönséget. Csütörtökön Kas- 
kovics Iván, a társulat egyik kiválóbb tag

órakor. A tiszta jövedelem a barcsi és 
p álfalusi ovuda javára fog fordittatni. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság a rá 
következő vasárnap fog megtartatni.

— Gyilkostolvaj. A napokban 
történt, hogy özv. Kovacsicsnő, ozabunai 
lakos eladta sertéseit s az árukért mint­
egy 200 tát. összeget kapott. Ezt meg­
tudta eddig még valami ismeretlen rossz 
szándékú ember, s hétfőn éjjel behatolt 
az özvegy házába, s az alvó öregnőt meg­
fojtotta, s 200 forintját elrabolta. A gyil­
kos tolvajt, kinek lehet, hogy társai is 
voltak, eddig még nem sikerült kézre ke­
ríteni.

Esőzések. Ugyancak szeszélyes az 
idei nyár, ritkán látjuk a derült kék e- 

t jának jutalomjátékául a Charlie nónje ki -|2eb s többnyire — a Säkkingeni dala 
I tűnő angol bohózat került színre, azon-jSZtíónt — „felhők gomolygnak, szél sü­

ni közönséir vőlt fákon, erdőn, mezőkön át tban sajnos, csak kevés számú közönség 
látogatása mellett. A mi még remélhető­
leg telt házat ad, az a Dreyfuss kapitány, 
mely szombaton, jul 8-án adatik.

— Eltávozás. Őszinte sajnálattal 
értesülünk, hogy Spur István urad. mér- 

, nők, városunk társadalmi életének egyik 
oszlopos tagja, a napokban Barcsról vég­
leg Budapestre távozik családjával, s iro­
dáját ott már e hó 10-én, Fő-utcza 90. sz. 
alatt megnyitja. Távozását városunk 
minden polgára sajnálattal veszi tudomá­
sul, mert érdemeinél fogva minden­
ki szeretőiét és becsülcsót kiérdemelte. 

! Kívánjuk, hogy uj otthonában családjával 
együtt találja meg a boldog megelé­
gedést.

— A sarlah, ez a félelmes betog- 
; sóg, mely városunkban a kora tavasz- 
' szál oly sok kis gyermeket ragadott el, 
I újra fellépett, s veszedelmesen kezd ter­
jedni. Természetes, hogy a túlságos sok 
nedves, s hűvös időjárás hozta meg a 

; ragadós betegséget, s a legnagyobb óva­
tosságra intjük a szülőket kis gyermeke-

a mai séta, mert Kálmán későn ért haza. 
Es szórakozottan fülelt a neje kérdéseire, 
amivel fiatal feleségében elhintette a fél­
tékenység vészt csírázó magvát . . . Be­

eső vonul“
Különösen gyakoriak a darabos zápor e- 
sők, ugyanis, mig egyik községben egy 
csepp sem esik, addig egy közeli másik 
községben párját ritkító záporok vannak. 
Így volt ez most szerdán is vidékünkön. 
Ugyanis, mig aznap délután nálunk 
Barcson semmi eső sem volt, addig a 
szomszédos Csokonyában és Visontán oly 
nagy, öreg cseppü zápor esett, amilyenre 
még ott emberek nem emlékeznek. A mi 
a szabadban! fürdőzést illeti, az úgy lát­
szik az idén elmarad, vagy csak kevés 
ideig tartó fürdőszezonunk lesz; még 
csak pár rövid hét, s itt lesz az ősz, a 
nélkül, hogy normális időjárású nyarunk 
lett volna.

— Szerencsétlenül járt kovács.
Múlt szombaton történt a szomszédos 
Slavon-Verőczén, hegy egy Jurasics nevű 
kovácsmester ' műhelyébe beállitt egyik 
ismerőse egy régi pisztolylyal, hogy ott 
megjavittassa. A kovács elővigyázásból 
megkérdezte a pisztoly tulajdonosát, hogy 
nincs-c a pisztoly megtöltve. Midőn ez

jas Béla ábrázata a fiatal asszony eme 
kijelentésétől és szinte Jcérdőleg tekintett 
reá.

Gondolkozik, ugy-e, de—mondja
hogy tudja más az ő bajukat, dehogy ! nem gyötrelem-e az, ha az embernek o- 
Es az ismerősök nem is vettek észre sem-' lyan ügyei is vannak, amelyet titkolnia 
mit sem. Kálmán egy kissé fürkószőbb J kell a felesége előtt? Óh, édes Kálmán, 
tekintettel kutatott az asszonyok közt, ez már vele született baja az asszonyok- 
az igaz, a felesége bensőjében meg gya-, mik, hogy éppen arra kiváncsiak, amit 
nakodó gondolatok űzték egymást, ámde ' talán jobb volna nem tudni soha.

( ezt leplezte az asszonyok velük született Kálmán nagyon kényelmetlenül éroz- 
finom raffinement-jával. Az a bűbájos te magát e perezben, de Varjas Béla va- 
asszony meg nem volt sehol. így múlt el lami közömbös históriára tért és terelte 
ogy-kót nap, amig Kálmánnak egy jó ba- vele az asszony figyelmét az előbbi tőmá-
rátja, Varjas Béla a fürdőre nem érke­
zett. Hogy megörüllek egymásnak ! Ifjú­
kori jóbarátok, iskolatársak voltak. Varjas 
Béla másnap meglátogatta Szentkereszt- 
liyéket, hosszasan beszélgetett Kálmán ne­
jével, aki —feloievenittetvén a múlt idők' 
emléke Varjas Béla előtt bizonyos kel­
lemetlenségekre czélozgatott, mondván, 
hogy meg ne nősüljön, mert nincs na­
gyobb boldogság a logényélctnéi, amit ő, 
ha férfi volna, oda nem adna a világ 
minden asszonyáért. Hosszúra nyúlt Var­

ról.
Majd az asszony folytatta beszédjét 

valami „kaszirnőről“, aki miatt épp ők 
ketten, a két legjobb barát éretlen diák 
korukban megverekedtek. Persze ma ka- 
czagtak az „eseten“, meg hevülékeny ter­
mészetükön, melylyel akkor oly hirtelen 
belerohantak a veszedelembe. Bezzeg nem 
tennék ma; a feleségükért meg talán leg- 
kevésbbó. Vilmácska ezt Kálmántól tudja 
és amint elmondta, Varjas Béla szembe­
tűnően olhalványódott. (folyt, köv.)
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megnyugtató választ adott, a kovács nyu­
godtan tette a tűzbe, hogy elkezdje javí­
tását. Azonban az áttüzesodett pisztoly­
csőből csakhamar iszonyú durranás hang­
zik el, mely után a kovács halva rogyik 
össze. Ugyanis az ólomdarabokkal töltve 
feledett pisztoly n tvizességtől elsült, s az 
ólomdarabok közvetlen közelből a sze­
rencsétlen kovács mellébe fúródtak. A 
boldogtalan embert feleségén kívül 5 
gyermeke siratja.

— Tilos a kerékpározás. Ne i-
jedjenek meg a sportnak ezen kedvelői, 
mert nem nálunk tilos ez, hanem a ma­
rokkói szultán birodalmában, aki hallgatva 
legbefolyásosabb ős legbölcsebb tanácso­
saira, a kerékpár használatát egész biro­
dalmának területén eltiltotta.

Ezen tilalom daczára a kerékpár e- 
rősen hódit Afrika földjén.

Igaz, hogy még TombukInban nincs 
kerékpár iskola, sem a „Touring Club“ 
az utakat még nem szabályozhatta a ke­
rékpározók részére és ha a kerékpár még 
nem is helyettesíti mindenhol a „sivatag 
hajóját“ de már is emeli a pénzforgalmat.

A kereskedők ezen viszik portéká­
jukat a vásárra. Az Európában elhasz­
nált régi kerékpárokat pedig élelmes vál­
lalkozók odaszállítják, hol jó pénzen túl 
adnak rajtuk s ezen kerékpárok még min­
dig kielégítik az itt még nem oly ma­
gasan szárnyaló igényeket.

Azon benszülöttek pedig, kik már 
elsajátították a kerékpározás művészetét 
valósággal bámulat és irigység tárgyai 
midőn az ördög paripáján nyargalásznak 
föl és alá.

Az ünnepélyekre és kivégzésekre is 
kerékpáron száguldanak sokan a benszü­
löttek közül s igy természetesen előbb 
érnek oda és könnyebben szerezhetnek 
maguknak jó helyet minden ily látvá­
nyosság élvezetéhez.

— Agglegény-adó. Hosszén német] 
fejedelemségben világra szóló esemény 
történt. A hesszeni alsóház ugyanis teg­
napelőtt elfogadta az agglegények meg­
adóztatásáról szóló törvényjavaslatot, tizen- 
nyolcz szóval tizenhat ellen. A törvény- 
javaslat szerint mindazok a nagykorú 
polgárok, akiknek nincs feleségük, hu­
szonöt percenttel több adót kötelesek fi­
zetni, mint nős polgártársaik. Az uj adót 
természetesen nagy örömmel üdvözölték 
Hesszenben — a hölgyek.

Irodalom.
— Köloaönkönyvtár. Mű párto­

ló olvasó közönségünk szives figyelmébe 
ajánljuk a barcsi könyvnyomda és könyv- 
kereskedésben legújabban létesített ma­
gyar kölcsönkönyvtárt, mely egyelő­
re közel 400 kötet könyvet tartalmaz 
melyről bátran elmondhatjuk, hogy a ma­
gyar irodalom gyöngyei, de képviselve 
van a külföldi remekírókból is. A magyar 
Írókból képviselve van: Jókai Mór, Mik­
száth Kálmán, Herczeg Ferencz, 
Bródy Sándor, Pékár Gyula, Bársony, 
Gárdonyi G. Szomaházy, Beniczky- 
né, a külföldi irók közül: Ohnet, Feuil- 
let, Daudet, Lindau, Theuriet, Pré- 
vost Groker, Gherbulies, Carmen 
Sylva stb. stb. és a mit még különösen 
hangsúlyozni kivárniuk, hogy a könyvtár 
fennt nevezett irók legjobb s legújabb
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müveit tartalmazza, mely a könyvkeres­
kedésben kapható katalógus-bau megte­
kinthető. Ivölcsöndij egy hónapra 50 kr. 
Egy hétre tehát mindössze 12 kr. esik, 
olyan csekély összeg ez, mvh alkalmat 
ad a szerényebb állású egye . kite : is ki­
tűnő könyvek olvasására, mely valóban a 
lelket gyönyörködteti. A kölcsönkönyvtárt 
ajánljuk úgy a vidéki, valamint helybeli 
olvasó közönségünk szives figyelmébe.

— Politikai és Közgazdasági 
Évkönyv. A „Politikai llctiszomle“ ki­
adásában és Székely Sámuel szerkeszté­
sében ez óv október havában „Politikai 
és Közgazdasági Évkönyv“ czitnü munka 
jelenik meg. Az érdekesnek Ígérkező Év­
könyv Magyarország politikai, közgazda- 
sági és kulturális helyzetét, valamint 
fejlődését fogja évrőlóvro nemzetközi ke­
retben bemutatni. A komoly irányú év­
könyv a legújabb statisztikai és hivata­
los adatok felhasználásával készül. Nem­
csak a hazánkat, hanem a külföldet ille­
tő minden olyan adat, melynek Kmereté- 
re szüksége van a műveltebb közönség­
nek, benne lesz ebben a magyar nyelvű 
évkönyvben, ami a jövőre nézve teljesen 
fölöslegessé teszi a Whitaker6s Almanach, 
a Statesman's Jear-book, a go thai Hof- 
kaién der s ehhez hasonló külföldi mun­
kák használatát. Az 500 -G00 oldalra ter­
jedő Évkönyv előfizetési ára díszes angol 
kötésben 4 frt. Az összeget legcélszerűbb 
postautalványon a kővetkező címre kül­
deni: Politikai Hetiszemle kiadóhivatala, 
Budapest, VIII., Sándor-utca 10.

— A legolcsóbb politikai napi­
lap a “Reggeli Újság", mely naponként 
8 oldal terjedelemben jelenik meg és ára 
(vidékre küldve): 1 hónapra 1 korona, 3 
hónapra 3 korona. A „Reggeli Újság“ 
politikai értesülései a legjobb foírásból 
származnak, táviratai a legújabbak, napi- 
hírei a legfrissebbek. Kitűnő regényt és 
érdekes tárczákat közöl és egyéb rova­
tai is érdekesen vannak megszerkesztve. 
A „Reggeli Újság“ előfizetői ingyen kap­
ják a „Magyar Nép“ czimü képes hetila­
pot. A „Reggeli Újság“ főé :ólja az, hogy 
magyar család anyagi érdekeit és megél­
hetését mindenképen előmozdítsa. Hogy 
ezt a ezé!ját gyakorlati utón mozdítsa 
elő, egy nagyszabású fogyasztási ezikite­
ket szállító vállalatot alapított. Budapes­
ten József-körnt 19. szám allatti helyisé- 
-geiben óriási raktárakat rendezett be. El­
ső kézből, nagyban vásárolja a fogyasztá­
si czikkekot és csakis elsőrendű, ptárnis- 
sima árut ad el olcsóbban mint bármely 
más fővárosi kereskedő. A „Reggeli Új­
ság“ fogyasztási ezikkeket szállító,, válla­
latnál megrendelhető: mindenféle fűszer, 
kávé, tea, csokoládé, rizs, gyertya, szap­
pan, keményítő, cognac, mm, likőrök 
hentesáruk, asztali és palaczk bor, sör 
palaczkokban, liszt, tészta, szén, savanyú - 
viz, kesorüviz, gépolaj, koesikenö, zsákok, 
ponyvák és minden egyéb háztartási és 
gazdasági cziklcek. Mindezekről részletes 
árjegyzéket minden kedden lufid a „Reg­
geli Újság“ előfizetőinek, kívánatra azon­
ban másnak is ingyen és bórmentve. Cso­
magolást nem számit. Előfizetési pénzek 
a „Reggeli Újság“ kiadóhivatalába Buda­
pest, József-kömt 19. Megrendelések 
„Reggeli Újság" fogyasztási vállalatához 
Budapest, József körút 19. intózondők.
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Nyilttér *
Nyiltlevél.

Válasz, V'viek ozikkévo.

A szeg kibújt a zsákból 1 
A „Kaposvár“ 50. számában június 

'29-én Frick Bajos, mikéi tanító szinte ha­
talmas állást akar foglalni a szuloki jó 
hírnevű iskola s tanítói ellen.

lói tudtuk mi azt, miszerint Kovács 
Sándor tan,'. .... ok fel lett lovaivá Frick 
féle emberek ál: fi, hogy Szolokban min­
den ár .. . tót I sináljoni a több Íz­
ben már kitüntetett iskola s tanítói ellen. 

A csetepaté meg is lolt 1 
Most egy nómotnevii mikei Frick I 

dobszóra veszi, hogy nemrég egy Szikin­
kéi1 nevű család Szolokból Mikébe költö­
zött s hogy o család gyermekei nem tud­
tak az ottani hires iskolában magyarul 
felelni stb. azt elhisszük I mindjárt leírjuk 
e családot.

Szikinger Simon 1893. marczius hó 
elején költözött Szülőkből Mikébe s Si­
mon nevű fia a szuloki iskolában az 
1892-3-iki anyakönyv szerint tanulótársai 
között volt a legeslegutolsó s az akkori 
árdemsorozat szerint van neki 10 elégsé­
gese s 5 elégtelené; szorgalomból 3-sa 
volt, tehát másodrendűéit között van o fiú 1 

Szikinger Teréz leány testvére pedig 
még az 1891-2 tanévben maradt ki a szu­
loki iskolából s pedig az első osztályból, 
most tessék ítélni Frick okoskodásain I 

Ezen váddal ép úgy vagyunk, mint 
Kovács Sándor tanf. tollnok uram hiresz- 

I teleseivel — mert: ő május 29-ón délután 
j benézett a szuloki iskolába s minthogy 
ott akkor a délutáni órákban nóinetnyelv 

! volt a tanrend szerint s a tanulók ma­
gyar könyveiket nem tudták előmutatni, 
csetepatét csinált s kiabált: Németül ne 
tudjanak mást, mint imádkozni 1 

Ily mintát állít elénk Frick?
Tehát azt gondolja a czikkiró, hogy 

az összes szuloki iskolások oly éles eszü- 
ek, mint a fent megnevezettek — akkor 
igen csalatkozik.

Továbbá mondja : Miké község lakos­
sága ép úgy németajkú, mint Szülő k-ó és 
hogy Szolokban visszaesés állott be 1 
Erre váloszom az : a szuloki tanítók töb­
bel tesznek s tettek és jobban fáradoznak 
tanulóik megmagyavositásán, mint a mi­
kei Eri ekek ! — de miért ? Mert Mikében 
van már régóta magyar kisdedovoda, 
melyből az elemi tanítók már magyar ta­
nulókkal dolgozhatnak az I. osztályban s 
igy otl könnyen boldogulhatnak a magyar 
tanítással - - ellenben Szolokban az 1. osz­
tályba belépő iskolás egy kukkot sem ért 
meg magyarul s igy okvetlen szükséges 
a német oktatás is !

A szuloki iskola továbbá három tan­
teremből áll s tanítói gyakran változnak 
alig van itt egy tanító néhány hétig vagy 
néhány hónapig, mar vándorol tovább ; 
igy a múlt tanévben is, addig vándorol­
tak, inig tanító nélkül maradtunk. így bi 
zony az eredmény nem is lehet olyan a 
magyarosítás tekintetében, mint a Frickék 
iskoláiban, hanem, hogy a szuloki iskola 
1873 óta még minden évben az évzáró 
iskolai vizsgálatokon a tanhatóság által 
minden tekintetben dicsérő nyilatkozatok­
kal ki tüntette tett, azt Szolok érdemes 
községe fogja bebizonyítani s ismételten 
bátran állítjuk, hogy Szidok tanítói töb­
bet vesződnek s táradnak a magyar nyelv 
tanításával — tán mással is — mint olyan 
Friek-ek !

Továbbá: pontot ezitál a czikkiró a 
tanitógyülések jegyzőkönyvéből, miszerint 
a kerületi esperes hívja fel a szuloki isko­
laszéket a németnyel von való oktatás be­
szüntetésére stb. az is oly fura csetepaté 
volt akkor, mint a mostani: üres lárma I

* 10 rovatban közlőitekért nőm vállal felelősséget 
a tizuvk.
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Irtölnek : német tani tó ! teljesen csak 

németül tanítanak 1 magyar iskolakönyvnok 
hire sincs és magyarul mitsem értenek a
gyermekek stb.! I

No uraim! oz csakugyan furcsa álla­
pot volnál — De vigaszunk az, hogy nem
úgy van ám 11

Szulokban van négy magyar olvasó-

nos árverésen elaltatunk.
Mely árverésnek a szigetvári 

kir. járásbíróság 181)9 V 1245 2 
számú végzése folytán 18 frt 75 
lcr. 28 frt 4-8 kr. és 185 Irt 65 kr. 
tőkekövetelés, annak 1898 évi ok­
tóber hó 9 napjától járó 6 Ojo ka­
matai és eddig összesen 38 frt 42í

j üli us B

egyleti Ez visszaesés?: — hogy mer va-1 krban hiroilag mar inegáUa])itott 
laki Szülök ellen igy föllépni?! a felnőtt költség érőjéig alperes iizlethelyi- 
térfiak magyarul beszélnek, magyarul ir-! ségeben Sziget', arott leendő eszköz 
nak s magyar hírlapokat járatnak s nem léséreI899. Julius hó 22-ik napjá- 
szorulnak már tolmácsra, mint azelőtt; nakd. u. 1 orájahataridőiil kitiizetik
ez visszaesés? Soha

Be valljuk, hogy a nők bizony any 
nyira még nincsenek 
czikkirót, hogy ha Szulokban is lesz már 
egyszer oly soká magyar ovodatanitó 
vagy tanítónő, kik ott az óvodában ma­
gyarul oktatnak, leányaink s asszonyaink 
is annyira fogják vinni, mint a férfiak a 
magyar nyelvben 1

Szulokban a múlt tanévben volt fel­
véve 6—15 éves iskolás 315 s ezek közül 
volt 33 jeles magyar s német, 164 jó ma­
gyar s német és 118 visszamaradott s ez 
mindig szép eredmény oly német község­
ben, hol még nincs magyar kisdedovoda. 
Iskolánkat meglátogatta már több kir. fő­
tanfelügyelő, miniszteri iskolalátogató, egy­
házi tanfelügyelő s mindenkor dicséretet 
arattunk s most ily Frickféle emberek fel­
lépnek ellenünk, nem tudják, mit tesznek, 
iskolánkat s tanítóit hurczolják, vádolják 
ide német — oda német stb.

Be fogjuk bizonyítani, hogy jobb 
magyarok vagyunk mint a Frick Lajosók 1 
Mert magyarul tanítunk s tanítottunk már, 
mikor még Frick Lajosék nem is voltak 
a világon, már 42 éven át s iskolásaink 
nagyobb részét inog is tanítottuk a ma­
gyar nyelvre, de még a német nyelvre is 
Frick minta ovodaigazgató nélkül, s ha 
már Frickók annyira küzdenek a magyar­
nyelv mellett s a néinetnyelv ellen, miért 
még mindig a Frickek : Frick — Frick — 
Frick-ek?l Uram! ne vigy minket a kísér­
letbe, de szabadíts meg a gonosztól Anion !

Szülök, julius 2. 1899.
Dévai Nép. János

okleveles főellomi magyar német tanító.
Dévai Gyula

okleveles magyar német tanító.

és ehhez a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, 

de biztosítjuk a hogy az érintett ingóságok az 
1881. LX. t.-oz. 107 és 108 §§. ér­
telmében készpénz fizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is elfognak adatni.
Szigetvár, 1899. június hó 20 án.

Boncz Lajos
kir. bír. végrehajtó.

1004
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Árverési hirdetményi kivonat,
A szigetvári kir. jbiróság mini 

telekkönyvi hatóság közhírré te­
szi, hogy Unió eszéki gőzmalom- 
részvény társaság végre 11 aj látón a k 
özvegy Farkas Istvánná végre­
hajtást szenvedő elleni 327 frt ős 
134 frt 62 kr. tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyben 
a kaposvári kir. törvényszék (a 
szigetvári kir. járásbíróság) terü­
letén lévő szigetvári 368 számú 
tkönyvben felvett A —j—395 (ház, 
228 sz. a.) ingatlanra és 2 rdsz. j 
legelő részre az árverést 4130 frt 
ban ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 
1899. évi Julius hó 24-ik nap­
jának délelőtti 10 órakor a kir. 
járásbíróság telekkönyvi irattárá­
ban megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási 
áron ,alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlan becsárának 
10 OjQ-át vagyis 413 irtot- kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t.cz. 
42 §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
iigyminiszteri rendelet 8. §-ában, 
kijelölt óvadék képes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni,

, — ~ „ z avagy az 1881. IvX. t.-cz. 170. §-a
sagnak 1899 V. 245j2 számú vég-, értelmében a bánatpénznek a bi-
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tőimében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbíró­
ságnak 98 V. 277 6 számú vég­
zése követkéztében Dr. Berkes 
Móricz szigetvári lakos ügyvéd 
által képviselt Fuchs A. fia szi­
getvári lakás javára Fischer 
Miksa szigetvári lakos ellen 61 
frt 49 kr. s jár. erejéig 1898 évi 
augusztus hó 17-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felül 
és lefoglalt és 325 frt 70 krra 
lecsült többféle szobabeií bútorok,
pálinkák borok és egyebekből 
álló ingóságok nyilvános árve­
résen eladatnak a feliilfoglaltatók 
követelése erejéig is.

Mely árverésnek a szigetvári 
kir, járásbíróság 98. V. 277|6 szá­
nni végzése folytán 61 frt 49 kr. 
tőkekövetelés, annak 1897 évi de­
em m bor hó 2-napjától járó 5 0]q 
kamatai ős eddig összesen 26 frt. 
05 krban bíróikig már megálla­
pított költség erejéig alperes la­
kásán tízigetvárott leendő eszköz­
lésére 1899. évi Julius hó 19-ik 
napjának d. u. 3 órája határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. LX. t.-cz. 107. és 
108. §§. értelmében készpénzfize­
tés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni. 
Szigetvár, 1899. junius hó 19-ón.

Boncz Lajos
kiv. bír. végrehajtó.

482
vh. 98,

Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX t.-cj. 102 §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbiró-

zóse következtében Oldalt Sámu­
el trieszti Krosz Károly olmüczi, 
Dr. Grósz Linót bpesti ügyvédek 
által képviselt Grosz B. Elsőma­
gyar ostornyólgyár budapesti ezóg 
egyidejű foglaltatok javára Lecz 
Géza szigetvári lakos alperes el­
len 185 frt 65 kr. 18 frt 75 kr 28 
frt 48 kr. s jár. erejéig 1899 évi 
május, hó 27-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 674 frt 80 krra becsült 
rum szilvórium, sós borszesz, ro- 
hicsi víz, festékek olajok és e- 
gyebekből álló ingóságok nyi 1 vá-

róságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.
Szigetvár, 1899. április hó 6-án.

Á szigetvári kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság.

Zsiga
kir. jbiró.

421
1899. vb.

szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX. t.-cz, 102 §-a ér-

Magas
jutalékban

részesülnek megbíz­
ható szolid ügynö­
kök, kik törvénysze­

rűen megengedett 
sorsjegyeknek, rész­
letfizetésre való el­
adásával, egy nagy 
pénzintézet (részvény­
társaság ) számlájára 
foglalkozni óhaj­

tanak. Ajánlatok 
„Confidentia czi- 

men; Ekstein Bevnát 
hirdetési irodájába 

Budapest V., Fürdő­
in 4. sz. intózendők.
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